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Анотація. Проаналізовано доцільність моніторингу якості освіти. Виокремлено принципи та 

напрямки стратегій, процедур забезпечення якості освіти. 
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Romanishina O., Shlikhta G. COMPUTER TECHNOLOGIES FOR MONITORING THE 

QUALITY OF EDUCATION IN INSTITUTIONS OF PROFESSIONAL HIGHER 

EDUCATION 
Abstract. The expediency of monitoring the quality of education is analyzed. The principles and 

directions of strategies, procedures for ensuring the quality of education are highlighted. 

Keywords: professional education, educational process, monitoring. 

 

Розвиток фахової передвищої освіти зумовлений переходом національної економіки на 

новітній технологічний устрій, тобто активне поширення інноваційних високотехнологічних 

систем, глобальні економіко-технологічні зрушення, євроінтеграційні процеси. 

Метою нашої статті є визначення доцільність моніторингу якості освіти у закладах 

фахової передвищої освіти. Стратегія та процедура забезпечення якості освіти базується на 

наступних принципах: 

− відповідності Державним стандартам загальної середньої освіти; 

− відповідальності за забезпечення якості освіти та якості освітньої діяльності; 

− системності в управлінні якістю на всіх стадіях освітнього процесу; 

− здійснення обґрунтованого моніторингу якості; 

− готовності суб’єктів освітньої діяльності до ефективних змін; 

− відкритості інформації на всіх етапах забезпечення якості та прозорості процедур 

системи забезпечення якості освітньої діяльності. 

Система контролю якості освітнього процесу в закладі фахової передвищої освіти 

включає:  

− самооцінку ефективності діяльності із забезпечення якості; 

− контроль якості результатів навчання та об’єктивності оцінювання; 

− контроль якості реалізації навчальних (освітніх) програм.  

Критеріями ефективності внутрішньої системи забезпечення якості освіти є:  

1. Результати навчання здобувачів освіти та результати їх досягнень у позакласній 

роботі. 

2. Відповідність показників успішності здобувачів освіти результатам їх навчання на 

кожному рівні повної загальної середньої освіти під час державної підсумкової атестації, 

зовнішнього незалежного оцінювання.  

3. Якісний склад та ефективність роботи педагогічних працівників. 

4. Показник наявності освітніх, методичних і матеріально-технічних ресурсів для 

забезпечення якісного освітнього процесу. 

Проникнення ІКТ у освітній процес створює передумови для кардинального оновлення 

як змістово-цільових, так і технологічних напрямів навчання, що проявляється у суттєвому 

збагаченні системи дидактичних прийомів, засобів навчання і на цій основі формуванні 

нетрадиційних педагогічних технологій, заснованих на використанні  

комп’ютерів [1, с. 57–62]. Моніторинг як засіб удосконалення системи інформаційного 
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забезпечення управління освітою та критеріальний апарат оцінювання якості знань 

розглядають у своїх працях вчені різних країн. В монографії В. Бикова, Ю. Жука та 

Ю. Богачкова вперше в Україні визначено проблеми і шляхи автоматизації 

експериментальних педагогічних досліджень для визначення рівня навчальних досягнень 

учнів методами тестування [2, с. 132–134]. 

Більшість дослідників визначають «моніторинг» за допомогою понять: «діагностика», 

«дослідження», «контроль», «оцінювання». Моніторинг – це постійний контроль, спеціально 

організоване спостереження за будь-яким процесом з метою виявлення його відповідності 

бажаному результату або початковим прогнозам. Це спосіб отримання певної інформації, 

можливості використання якої залежать від компетентності суб’єкта, в розпорядженні якого 

вона опинилась. Моніторинг – систематичне збирання даних про важливі аспекти освіти на 

національному, регіональному й локальному рівнях, щоб повсякчас знати її стан і 

прогнозувати її розвиток. 

Моніторинг якості освіти може бути внутрішній та зовнішній. Внутрішній моніторинг 

якості освіти проводиться самим закладом освіти або іншим суб’єктом на замовлення закладу. 

Здійснюється збір, узагальнення, аналіз та використання відповідної інформації для 

ефективного управління освітнім процесом та іншою діяльністю. 

Ефективному управлінню якістю освітньої діяльності в закладі освіти сприяють 

електронна система збирання й аналізу інформації та система електронного документообігу.  

Функціонування локальної комп’ютерної мережі оптимізує процеси пошуку, передачі й 

обміну інформацією всередині закладу освіти. 

При оцінці якості освітнього процесу використовують комп’ютерні технології для 

обробки досягнень кваліметрії. 

Для обміну інформацією з якості освітнього процесу використовується відео-, аудіо- і 

магнітні носії інформації, розмножувальна техніка. У закладі фахової передвищої освіти 

створюються банки даних (статистики) за результатами освітнього процесу та освітньої 

діяльності. Для забезпечення більш широких і різноманітних зв’язків закладу із зовнішнім 

середовищем, у тому числі доступу до різних баз даних, джерел інформації повинно бути 

підключення до швидкісного Інтернету та Wі-Fі підключення, якою охоплено площу закладу. 

Для забезпечення створення єдиного інформаційного поля функціональний офіційний сайт 

закладу. 

Використання ІКТ для моніторингу та оцінювання в навчанні стає все більш можливим 

і розповсюдженим в школах України і сприяє запровадженню е-навчання. Феномен е-

навчання нині пов’язують як з технологіями дистанційного або розподіленого навчання, так і 

з проникненням в освітній процес засобів мобільного навчання, хмарних обчислень. Ці 

технології уможливлюють гнучке використання значної кількості розподілених ресурсів і 

засобів, доступ до даних у будь-якій точці і у будь-який час, організацію колективної роботи 

з ресурсами багатьох користувачів, спільну розробку проектів у дистанційному режимі.  
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